



P14 制度要有 适用要慎

——“外资并购安全审查”个案调查程序不能频繁过度启动

观点

OPINION

- 10 美联储最快下半年加息
- 11 欧元将被“借垮”

发布 RELEASE

- 12 商务部：日本强震短期内影响中日贸易
- 13 商务部：食盐销售恢复正常 三因素保证市场平稳
- 13 商务部回应瘦肉精：中央已派督导组检查整改



特别报道

SPECIAL REPORT

- 18 强震日本经济

9级强震，在无情地吞噬日本国民生命和财富的同时，也使危机之后日本经济的复苏之路变得异常坎坷与曲折，更加严重的问题还在于，基于灾后重建的巨大资金需求，日本政府将在增发公债的路上走得更远，原本债累累累的日本财政和主权债务可能爆发重大危机。
- 22 震痛汽车业

日本地震过去一段时间了，经历了前期救灾抢险，日系车企的损失程度逐渐披露，影响逐渐显现。此次强震对日系车企及全球汽车工业可能会产生重要影响。
- 23 重创电力

在大地震的撼动下，因若金汤的日本电力上演了二战后首次轮流停电。虽然日本电力系统在平时有一定的富余，以及一定的存量，但由于此次大地震破坏性太大，日本电力必须要重建新的电站才能达到满足其国内所需，可能需要4-5年。

24 索尼的震痛

3月11日，在经历了袭击日本北部地区的毁灭性地震海啸后，索尼全体员工收到了索尼全球CEO霍华德·斯金格的一封信。此次受灾严重的日本东北部地区对于索尼来讲，是最重要的地区之一，那里集中着索尼多家生产机构，公司的很多员工及其家庭也同样受灾。

26 美国商会：官僚主义成美企在华经营首要挑战

2011年度《营商环境调查》指出，官僚主义已成美国企业在中国经营的首要挑战。排名二至五位的挑战依次为：管理层人力资源匮乏、法律法规不明确、法规解释相互矛盾、知识产权侵权行为。





P30

中国如何破解资源紧箍咒

观察 OBSERVATION

- 28 中国经济转型不宜迟
- 30 中国如何破解资源紧箍咒
中国金属矿产资源的对外依赖程度究竟如何?有研究显示:“金属矿产资源对外的依赖度将会在一个较长时期维持在40—60%,甚至会大大超过60%”。这个推测正在对中国矿产资源的短缺现状敲响警钟。
- 32 葡萄牙:欧债危机的第三张“诺牌”
面对着葡萄牙政府50多年来最大规模财政瘦身方案的夭折特别是总理因“政府已失去执政能力”而辞职的突然变故,投资者对葡萄牙的财政前景增添了更多的担忧。
- 34 德国发展节能环保事业的经验及启示
中国在节能环保事业的发展德国相比还有很大差距。这种差距主要表现在法律制度上、环保管理体制上和运行机制上、环保行业标准上、政府对环保产业的支持力度,特别是在一些环保产业上。

研究 RESEARCH

- 38 零售商的尾数定价
- 42 如何破解中国铁矿石需求困局

产业 INDUSTRIES

- 44 奢侈品“国王”的野心
- 46 奢侈品价差之谜
- 48 外资药为何称霸中国市场
- 50 汽车召回在中国

跨国公司 MNCs

- 经营
- 54 微软谷歌互招对攻欲何求?
- 56 百思买败别中国
- 60 落网者锦湖轮胎

- 62 沃尔沃中国“三重门”

- 66 双汇:又一个三鹿?

商业

- 68 韩国为吸引中国投资成立“中国俱乐部”等十则

资讯 INFORMATION

- 8 要闻 70 权威发布

广告索引 Index of Advertisements

- | | |
|-----------|----------|
| 封二-P1 欧米茄 | P37 ABB |
| P3 劳力士 | P41 阿玛尼 |
| P5 ABB | P45 LS电缆 |
| P7 香格里拉酒店 | P65 cfm |
| P27 联想 | 封三 cfm |
| P29 半岛酒店 | 封底 宝马 |